

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
25 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Las fuerzas de Asturias han continuado el recorrido por toda la zona, procediendo a la recogida y clasificación de todo el material abandonado, llegando el total de prisioneros hasta el día de hoy a 15.000.

Se han restablecido en Gijón y en general en toda Asturias, los servicios civiles y bancarios, pues el Banco de España ha llevado suficiente plata para la circulación y el Español de Crédito abrirá mañana sus sucursales con suficiente numerario.

Se ha celebrado una conferencia para tratar de abrir el Instituto Jovellanos y Escuelas de Artes y Oficios, así como para restablecer el culto en todos los lugares en que lo había, aunque con carácter provisional, pues la destrucción de templos ha sido total.

Aduanas y Correos funcionan normalmente. Telégrafos y Teléfonos trabajan activamente para restablecimiento del servicio, que será en breve.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: En la Ciudad Universitaria nuestras tropas hicieron volar una contramina con completo éxito, inutilizando los trabajos que el enemigo realizaba contra el edificio de la Escuela de Agrónomos.

Frente de Aragón.—En un reconocimiento efectuado hoy en las Selvas de Osán, que conquistamos ayer, nuestras tropas han enterrado 120 cadáveres del enemigo. Se han recogido 75 fusiles, cinco fusiles ametralladores, una ametralladora, gran cantidad de municiones, una cocina de campaña, dos lanzas y dos mulos.

En los demás frentes, sin novedad.

Frentes de Avila, Somosierra, Sorla y Cáceres.—Sin novedades dignas de mención. Se han pasado 15 milicianos.

Ejército del Sur.—Tiroteos en algunos sectores en los frentes de este Ejército. Se han presentado seis soldados, de ellos tres con armas y tres paisanos.

Actividad de la aviación.—Se han bombardeado por nuestra aviación los aeródromos de Reus y Sabadell y la fábrica Cross, que ha sido incendiada. También se ha bombardeado y causado grandes averías a un buque de carga en las proximidades de San Feliú.

Salamanca 25 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El coronel segundo jefe de E. M., LUIS GONZALO.

«No queremos a una España vieja y maleada, queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado ideal español se encuadre en las fórmulas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo.»

Así lo quiere Franco, según sus palabras del 16 de Abril, y así será. Lo quiere también los españoles y la identificación de éstos con su Caudillo es la prenda segura del cumplimiento de esa voluntad.

La fiesta de Cristo Rey

Es deseo expreso del actual Pontífice que se celebre con todo esplendor y solemnidad la fiesta de Cristo Rey en la última dominica de Octubre.

Nuestro venerable Prelado lo recuerda a la vez que tiene una mención especial para tantos mártires que en esta guerra de persecución han ofrecido gloriosamente su vida al grito de ¡viva Cristo Rey! que ha llegado a ser, también como el santo y seña de nuestros invictos soldados.

Si, es este un motivo más para redoblar nuestras plegarias y pedir con tanto fervor sea un hecho el Reinado de Jesucristo.

Que hagamos por que llegue este deseo a convertirse en patente realidad?

¿Qué ponemos de nuestra parte para que verga este reinado pleno y universal de Cristo?

Desechemos ideas limitadas y sentimientos mezquinos, que no son propios de andar en corazón español. No queremos revolvernos solo en nuestro medio ambiente sin pensar en un «plus ultra».

Propio del carácter de nuestra raza ha sido siempre el no reconcentrarse egoístamente, sino el lanzar fuera de sí a manos llenas la semilla de la fe, de la civilización, de la verdad, para que, prendiendo en lejanas tierras, diese hermosa floración y sazonados frutos.

Con nuestros sudores y fatigas no busquemos tan solo que Cristo reine en España, ¡esto es muy poco! No nos proponemos como límite de nuestras conquistas más que el mundo entero. ¡El mundo entero para Cristo!

No creamos conseguirlo con unos cuantos vivos a Cristo Rey y el desmoronamiento de un apostolado mezquino. ¡No! Ideas grandes, apostolado amplio, aspiraciones locas, olvido de los propios intereses ante los de Dios y de la Iglesia. ¡Esas serán las armas que nos harán conquistar el centro de la realeza para Cristo, como Señor del mundo entero!

El próximo domingo se celebrará la fiesta solemne cuyo detalle anunciaremos.

Junta Vitivinícola Provincial de Córdoba

COMUNICADO

Estando próxima la fecha de presentación de las declaraciones anuales de cosecha y existencias de vinos, y al objeto de evitar las sanciones que pudieran imponerse a los interesados, se recuerda la obligación de dar exacto y puntual cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 11 y 12 de la Ley-Estatuto del Vino, de 26 de Mayo de 1933 y Orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de 11 de Noviembre de 1936, («Boletín Oficial» de la provincia de 21 de Noviembre, n.º 280), debiendo todos los productores, vinicultores, exportadores, comerciantes, detallistas y cuantos en cualquier forma se dediquen a la producción, comercio o venta de vinos, vinagres y demás productos derivados de la uva, presentar durante el mes de Noviembre, en los Ayuntamientos respectivos, una declaración suscrita por triplicado, de las existencias que posean procedentes de la actual campaña y de campañas anteriores, ajustándose para ello, a los impresos del modelo n.º 1, que a precio de coste le será facilitados por los Ayuntamientos, debiendo prestar declaración aislada para cada bodega o establecimiento.

Córdoba 25 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal, el ingeniero presidente, L. MERINO.

Como preparación a este día, el Apostolado de la Oración ha organizado un solemne triduo a Cristo Rey en la Real Colegiata de San Hipólito, el cual se celebrará a las siete de la noche de los días 29, 30 y 31 con exposición mayor, letanías cantadas del Sagrado Corazón y sermón que predicará el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J.

El día 31 comunión general, a las 8-30, a la cual, como a todos los demás actos, deben acudir todos los socios y socias del Apostolado de la Oración.

Como preparación a este día, el Apostolado de la Oración ha organizado un solemne triduo a Cristo Rey en la Real Colegiata de San Hipólito, el cual se celebrará a las siete de la noche de los días 29, 30 y 31 con exposición mayor, letanías cantadas del Sagrado Corazón y sermón que predicará el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J.

El día 31 comunión general, a las 8-30, a la cual, como a todos los demás actos, deben acudir todos los socios y socias del Apostolado de la Oración.

El día 31 comunión general, a las 8-30, a la cual, como a todos los demás actos, deben acudir todos los socios y socias del Apostolado de la Oración.

El día 31 comunión general, a las 8-30, a la cual, como a todos los demás actos, deben acudir todos los socios y socias del Apostolado de la Oración.

CASANA, DENTISTA
Calle de Bell, s. cordoba

La suscripción para las obras del templo del Pilar de Zaragoza

JUNTA CENTRAL

SR. D. DANIEL AGUILERA.

Estimado amigo: Con esta fecha acabo de recibir las DOSCIENTAS PESETAS, que por giro postal me ha enviado, con destino a la suscripción para las obras del templo de Nuestra Señora del Pilar.

Me complace en darle las gracias en nombre de nuestro Rvdmo. Prelado, en el de la Junta Central y en el mio propio (Sigue la carta con otros particulares y la firma el Vicario General),

JOSÉ PELlicer.

Personas que han contribuido a la colecta de este año:

Personas	Pesetas
Sra. Blanca Jurado.	5 00
D.º Araceli Otero, viuda de Cruz.	25 00
D. Francisco Lubián.	5 00
D.º Concepción Pérez Ogiliví.	5 00
Sra. Carolina Coello.	5 00
D. Francisco Marroyo.	5 00
D. Manuel Gutiérrez Fernández.	5 00
D.º Felisa Valderrama, viuda de Alvear.	5 00
D.º Dolores Ribó, viuda de Valderrama.	5 00
D.º Carmen Calvo Rubio, de Jiménez Castellano.	25 00
D. Rafael Serrano Conde y señora.	5 00
D.º María Josefa Ponce.	5 00
D. Daniel Aguilera Camacho.	50 00
D.º Clementina Rodríguez de Aguilera.	50 00
Importas, pesetas.	200 00

Para una misa a la Virgen del Pilar, Doña Dolores Barcia, 5 pesetas; señora de Marroyo, 5; señora de Aguilera, 5. Se ha celebrado en el Altar de la Virgen por el canónigo, D. Juan Garrido.

Ante nuestros amigos de Francia

Siempre Francia nos mostró su afecto y las páginas de la historia nos enseñaron lo bastante para que nuestro patriotismo rehusara esa mala seguida por mucho de vestir a la francesa, de adoptar las costumbres galas y de llenar de galicismos al río idioma patrio.

En cuanto a las ideas: veíamos en Francia la nación de la Commune, la de la Democracia, la de las lógicas.

Esto de que las lógicas hayan siempre intervenido en nuestros asuntos nos hacía pensar que era cosa de la democracia y creíamos y creemos que la democracia no tiene su raíz en «demo» pueblo, sino en «daimos», genio del mal.

La guerra actual nos lo ha comprobado, nos lo recuerda cada hora y cada momento.

Allá va el último caso. Varios aviones rusos con armamento propio y dotación han venido aterrizando en suelo francés cada lunes y cada martes.

Lo más que ocurría es que con esos crúpulos de Mitifaz se decía que los aviones se habían despiestado y por ello estaban en territorio francés.

Pero, ¿se han despiestado esos que han aterrizado en el aeródromo de Parma Biarritz, conduciendo combatientes y elementos directivos que huyeron de los aeródromos asturianos?

Si antes ese «despiste» le servía para aprovisionarse, no es verdad que volviendo a su zona organizaban nuevos raids, con los que producían víctimas en la zona liberada?

Y no es esto contrario en absoluto a las leyes de guerra en su relación con las naciones neutrales?

Han llegado a dicha república barcos con carga militar, con armas, con hombres cuyo número se calcula en 12.000. Qué aconseja en estos casos el espíritu de no intervención?

No manda la legislación internacional que esos hombres queden internados hasta el final de la guerra?

Y no se da el caso de que los que entran en Francia por el Oeste se van poco después con armas y bagajes a la frontera franco-catalana?

No trata el Gobierno francés como aliados a los rojos cuando debería de

comisar el material bélico e internar a los combatientes?

Esto es lo que deben ver todas las naciones civilizadas, esto es lo que debe ver el Comité de No Intervención.

Pero sepan unos y otros que por mucho que extreme Francia su ayuda a los rojos, estos no nos vencerán.

Podrán retrasar nuestra victoria, pero no frustrarla, y la prolongación de la guerra cegará sobre la conciencia, si la tienen, de los políticos despreocupados, masónicos o del Frente Popular que es lo mismo.

Barcos detenidos

San Sebastián.—En dos días el crucero nacional «Almirante Cervera» ha batido el record de las detecciones en alta mar, pues ha logrado capturar a más de dos mil marxistas de los huidos de Gijón, en distintas embarcaciones.

Esta noche pasada aún el buque de guerra nacional detuvo a otras dos embarcaciones más que llevaban a milicianos rojos que pretendían ganar las costas francesas. Era el «Bustamante» y el «Margarita».

Gijón.—Marxistas huidos a las costas francesas, se han visto obligados por el mal estado del mar a regresar al Muelle.

Esos marxistas iban en 14 embarcaciones y han sido detenidos.

Han llegado en la noche anterior a este puerto, cuatro buques cargados de milicianos marxistas, que suman en total unos 3.000 quienes asustados por el mal estado del mar, han decidido regresar.

Para unos artilleros

Hoy se han llevado al frente de Madrid para entregarla a la batería legionaria del primer regimiento pesado, un acorreado que donó doña Rafaela Revuelto, para estos artilleros cordobeses y las dos magníficas guitarras, donadas por D. J. de López de la Manzana y D. Antonio Saragá Murda, de las que ayer dimos noticia.

La tenencia de chatarra inmovilizada es hoy, cuando España se la pide para atender a sus necesidades, delito de lesa Patria

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos, son traidores. Como tales hay que tratarlos.

Un infundio más

Un semanario francés publicó un documento a todas luces apócrifo, atribuyendo a oficiales del estado mayor alemán mendacidades, propias sólo del estado mayor internacional, judío-masónico-soviético.

La maniobra es tan burda que nos consideraríamos relevados de prestarle atención si no fuera que una pluma amiga se hiciera eco de ello en la «Action Française», aunque cuida de poner su autenticidad en cuarentena.

Dice cosas como esta: «La mayor parte de los oficiales de la marina franquista son alemanes».

Eso es mentira y afirmamos que en la marina nacional no hay ni un sólo marinero que no sea español.

Y de esa calidad son todas las que contiene ese pretendido documento, confeccionado en alguna logia o en el Komintern.

La guerra en el mar

Londres.—Cuando se hallaba a unas cincuenta millas del puerto barcelonés, fué atacado el vapor francés «Wadmlia» por dos aviones que dejaron caer sobre el navío varias bombas, dos de las cuales hicieron blanco, hundiendo al barco atacado.

La tripulación del «Wadmlia» fué salvada por dos destructores de la misma nacionalidad que acudieron al lugar del siniestro.

El «Wadmlia» se dirigía a la España roja desde el Marruecos francés. Desplazaba 2.500 toneladas.

El Gobierno francés ha ordenado la apertura de una encuesta para el esclarecimiento del hecho.

París.—Consta que el vapor número 91 de la «Air France», bombardeado en Menorca por un avión desconocido, se hundió.

París.—I. Formas de Mahón que un avión de nacionalidad desconocida bombardeó esta mañana el puerto de Formentor, arrojando bombas sobre el «Chasseur n.º 91».

Se trata de un navío puesto por el ministerio de la Guerra francés a disposición de la Air France.

El navío fué alcanzado por una bomba, no habiendo que lamentar víctimas.

A consecuencia de los ataques efectuados por aviones desconocidos contra navíos franceses, el Gobierno tomó medidas para determinar la nacionalidad de los agresores, habiendo sido encargados varios navíos de guerra de efectuar las necesarias investigaciones.

Los aviones de la línea Marsella-Angel, de la Air France, serán en lo futuro protegidos.

En paseos, treceas, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales en las clases de labor, de colegios deben, deber, casi sagrado, trabajar sin descanso para campaña, abrigo del combatiente las agudjas tejedoras de la mujer española.

Fernán-Núñez

Entre los habituales transeúntes de la simpática calle de Gondomar, llama poderosamente la atención un busto de Nuestro Señor J. C. que se exhibe en el escaparate de la sombrerería Rusi. Dicha obra de arte es de bida al joven de 16 años de edad, natural de Fernán-Núñez, Francisco Borilla Villalba. Es mucho más de admirar por tratarse de un muchacho modesto que sin conocimientos de Escultura ni otro material que arcilla y sin otras herramientas que sus manos, la ha realizado.

Merece el apoyo necesario para que su inspiración y talento no se malogre y de él esperamos un buen artista de la nueva España.

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio-Enfermería: Suma anterior, 705 pesetas.—Don Juan Roldán Ribazo, 250 pesetas; A. Est. Miente de Baena, 200; excmo. Sr. Gobernador civil, presidente de la Junta de recogida y entrega de ganado, 141.000.—Suma y algue, 144.825'40 pesetas.

Vida religiosa

San Rafael.—Día 27 San Vicente. La misa es de la vigilia de San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles, sin gloria. Segunda oración: Concede. Tercera por la Iglesia o por el Papa. Simple. Morado.

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Rafael.

San Rafael.—Solemne novena a nuestro Inclito Custodio del 24 al 1. A las 6-30 de la tarde. Predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjibar, canónigo.

El Salvador.—Se hace el mes del Rosario todos los días a las 18-30. Después hay explicación del Catecismo.

San Nicolás.—Los días 29, 30 y 31, solemne triduo a San Judas Tadeo. Predicará el R. P. Juan Fernández.

Trinidad.—Solemne triduo a San Judas Tadeo los días 23, 27 y 28 a las 7 de la tarde. Predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Besapiés al milagroso Cristo de las Angustias

La Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, ha acordado celebrar el próximo día 1.º de Noviembre, festividad de Todos los Santos, un solemne Besapiés, que será aplicado en sufragio de las almas de los cordobeses mártires de la Patria.

Como por circunstancias de esta guerra se encuentra en obra la Iglesia de San Agustín, donde reside esta cofradía, es imposible realizar culto alguno, este Besapiés se verificará en la parroquia de San Andrés y promete revestir brillantez inusitada, ya que será exponente del fervor de nuestro pueblo.

AVISO IMPORTANTE

de la Delegación del Estado para compra y requisita y distribución de Chatarra

1.º Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos tanto oficiales como particulares la obligación de remitir mensualmente entre los días 25 y 30 las relaciones de existencias que se le tienen ordenado.

2.º El incumplimiento por entidades particulares de el mencionado artículo anterior será sancionado por esta Delegación del Estado.

3.º Aquellas industrias productoras de chatarra, tienen la obligación de desprenderse mensualmente de la existencia que no necesitan para las atenciones de la misma, bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación o entregándola a las comisiones de requisa provinciales en caso de donarles el beneficio del Estado.

Suscribanse al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 4

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31.

El Tercio de Requetés de San Rafael

La Delegación provincial de asistencia a frentes y hospitales y con la cooperación de F. E. T. de las JONS, obsequió a los requetés del Tercio de San Rafael, con motivo de la festividad de Santo Custodio.

Se repartieron más de tres mil cajetillas de 0.80, quinientas de 1.25, 529 jerseys, 12 cajas de puros, 8.000 tortas de aceite y otros artículos.

La organización de este obsequio corrió a cargo de la subdelegada doña Concepción Valenzuela viuda de Sánchez Barcáiztegui, la Delegada de Hospitales doña Mercedes Montalvo de Ruiz Martín y la subdelegada de frentes, doña Rosario López viuda de Ortega.

Crisis en Bélgica Van Zeeland antifascista, se hunde

Bruselas.—Ha presentado la dimisión el Gobierno de Bélgica. Van Zeeland renunció al acta de diputado que obtuvo contra el jefe fascista. Al propio tiempo que la dimisión de M. Van Zeeland, fueron también presentadas las dimisiones conjuntas de todos los ministros.

Se cree que los motivos de la dimisión de M. Van Zeeland se basan en la oposición hecha por los rezistas, los cuales volvieron a resucitar la cuestión del Banco de Bélgica.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 341. Aproximaciones 340 y 342.

ACADEMIA HISPANA

CLAUSTRO DE PROFESORES DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO

Director Espiritual: DON TIBURCIO GALAN DE MORA, Beneficiado de la S. I. C.

CIENCIAS

FISICO-QUIMICAS

Doctor: Don José Bayona.

NATURALES

Licenciado: Don Antonio González Soriano.

MATEMATICAS

Don Dionisio Ortiz Rivas, (De la Academia de Ciencias.)

Don José Armente, (Director de la Academia y Profesor Mercantil.)

Don Manuel de la Paz, (Técnico Industrial.)

Academia Hispana. Gran Capitán, 15. Tel. 1064. CORDOBA

Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Venus", Fotos Bises y Grias de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS
Málaga. 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rublo

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por Mayer

Oficina y Despacho Central: Almacenes: PEREZ GALFOS. 3. Teléfono: 1499. DOCE DE OCTUBRE 1



ALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPELES PINTADOS - T99 2122

Proceso por 300 cañones

Tallin (Estonia).—Se anuncia un sensacional proceso anexo al cargamento de armas del buque «Venz» (Jaron).

La carga consistía en 300 cañones, 40.000.000 de cartuchos y de un número impreciso de fusiles y ametralladoras, cuyas armas han sido recientemente descargadas y depositadas en el puerto estoniano de Paidikü.

A petición del propietario del cargamento, llegado a Tallin desde Francia, se ha procedido al embargo de las armas y del buque. Las autoridades de Estonia, han exigido un impuesto de 60 coronas sobre cada tonelada descargada.

Se asegura que el importe del armamento, construido en los talleres checoslovacos «Skoda» tiene un valor superior a 1.500.000 libras esterlinas.

Como ya es sabido, el misterioso buque, que anteriormente se denominaba «Jaron» y había sido pintado en dos colores y poseía dos banderas, procedía de Gdynia, intentando dirigirse hacia la España roja, pero la tripulación, al darse cuenta del objetivo del viaje se sublevó. El buque después de haber permanecido dos días en el puerto leton de Liepaja con objeto de embarcar nueva tripulación hacia ruta con dirección a Paidikü, con la intención de trasladar su carga a bordo de otro buque misterioso.

El buque «Venz» (Jaron) pertenece a una compañía de navegación inglesa.



Información por Radio Entre ellos

Las divisiones entre los dos sectores políticos de la U. G. T. han llegado a un tirantez de la que se esperan pronto acontecimientos de importancia.

El hecho de que el director del Banco de España se haya negado a pagar un cheque firmado por personas del partido con firma reconocida, pero alegando que debido a la división de la U. G. T. no se consideraba autorizado a entregar ninguna cantidad, causó enorme impresión entre los afectos a la política de Largo Caballero, que ven en esta medida tomada un abuso de autoridad.

La No Intervención

Parece que en la reunión de hoy del Comité de No Intervención se reanuda a la llamada simbólica retirada de voluntarios.

Se cree que hay quien se opone a la retirada total mientras no se conceda la independencia al Gobierno de Franco.

Es muy posible que se retire del Comité Rusia.

Italia no está dispuesta a hacer más concesiones.

Se afirma que el Gobierno británico ha hecho indicaciones al de Francia para que se abstenga de adherirse a las provocaciones soviéticas.

Hundido

San Juan de Luz.—Frente a Corta geña ha sido torpedeado y hundido un buque alemán.

Noticia rectificada

La noticia dada por un barco inglés que veía de Tánger, de que un submarino había sido bombardeado por un aeroplano ha sido corregida por el mirante. La tripulación presenció únicamente prácticas de tiro de aviones navales ingleses.

Cadáveres

Saataender.—En las inmediaciones de la carretera de Cabezón de la Sal han sido encontrados los cadáveres de personas de derechos fascistas o los rojos.

Hay entre ellos dos párrocos, ingenieros, maestros, etc.

Quiéren apoderarse de Tánger

Berlin.—El «Volksherr Beobachter» informa de Centa que la policía internacional de Tánger comprobó que los agentes Komintern, de acuerdo con sus delegados hispano bolchevistas, preparaban un golpe de mano para apoderarse de Tánger.

Al frente de este complot se encontraba un miembro de la ejecutiva del Komintern, llamado Julio Torwera, que estaba encargado de entregar Tánger en manos de los bolchevistas.

Las tripulaciones de algunos barcos soviéticos, que, como coincidencia, se encontrarían en los parajes de la ciudad, debían secundar a los conspiradores.

En el domicilio de Torwera fué hallada una importante cantidad en metálico, ignorándose el paradero de éste.

Torpedo inglés

Bruselas.—Un buque belga con seguído pescar en las proximidades de una localidad denominada Owers, en el Canal de la Mancha, un torpedo inglés cuya fecha de fabricación es muy reciente.

Preguntas

Barcelona.—Los periodistas han interrogado al secretario de Compañías sobre los acuerdos tomados en Valencia y sobre el traslado del gobierno a Gijón, dijo que no sabía de cierto lo que hubiera.

Miñero alemán, herido

Berlin.—El ministro alemán de Justicia resultó herido a consecuencia de un accidente de automóvil, cuando se dirigía de Dresden a Berlín.

Solo sufrió ligeras heridas en la cabeza, que no revisten gravedad alguna.

Iglesia incautada

Toulouse.—La iglesia existente en la plaza de Lessep, de Barcelona, ha sido incautada por la Fal establecida en ella un depósito de viveres y municiones.

La generalidad ha ordenado a la Fal abandone el edificio.

De Barcelona

El presidente del tribunal de casación ha ordenado a los magistrados que desde Noviembre no dejen de usar la toga en los actos oficiales.

El director de seguridad ha dicho que la policía ha realizado tres importantes servicios ociales relacionados con una conspiración contra el gobierno.

Pagado con productos de robo

Marsella.—El material de guerra enviado a la generalidad de una fábrica de esta demarcación ha sido pagado con dinero producido por la venta de joyas robadas en Barcelona.

Contra Francia

Rabat.—Ha sido descubierta una organización contra las autoridades francesas. Se han practicado cuairo detenciones.

Bela Kum

Vrsovia.—El 12 de Noviembre será juzgado por los tribunales rasos Bela Kum.

Camisas negras

Roma.—Los batallones de camisas negras participan la celebración de un acto para glorificar a los legionarios caídos por la Patria fascista, que tendrá lugar el 29 de Octubre en la Plaza de Venecia, habiendo empezado a acudir a Roma.

Proclamas

Londres.—«Newscronicle» ha recibido información de su enviado especial en Menorca de que una escuadrilla de aviones nacionales ha volado sobre la isla lanzando proclamas dando a conocer el derrumbamiento del frente de Asturias y exhorta a los menorquines a que sacudan el yugo rojo poniendo término a los sufrimientos antes de que sea demasiado tarde.

Película prohibida

Londres.—La censura ha prohibido sea exhibida en toda Inglaterra la película de propaganda roja española «Tiempos de España».

El trabajo en las minas

París.—El Gobierno Nacional español ha tomado medidas para volver a emprender los trabajos en las minas de Asturias, según noticias recibidas.

También dice un periodista que

cientos de milicianos rojos se habían rendido ofreciendo sus servicios en las filas del ejército nacional. Se les dijo que sus servicios no hacían falta en el ejército nacional, en cambio podían trabajar en las minas.

Comunica además que el puerto de Gijón (Muso) quedará abierto al tráfico extranjero desde primero de Noviembre.

De Sociedad

Mañana son los días de don Vicente Rojano Trujillo.

—Regresó de Zaragoza, donde tan brillantemente ha representado a la provincia de Córdoba, la gentil y encantadora señorita Teresita García Natera.

—Hemos saludado en Córdoba a Zamacoia, que tiene en la manga izquierda de su guerrera 9 ángulos que indican que ha sido herido por la Patria otras tantas veces.

—Llegó de Cádiz nuestro querido paisano y amigo el muy ilustre señor don Angel Navarro Montero, chante de aquella S. I. C. Le acompañan su madre doña Angela y su hermana doña Dolores.

—Pasarán unos días entre nosotros con su hermano don Rafael. Sean bienvenidos.

—Por doña Luisa Rincón viuda de Borrego, acompañada de su sobrino el capitán de caballería, don Emilio López Rincón y para su hijo, don Luis Pérez de Infantería, ha sido pedida a doña Fernanda Zurita viuda de Ruiz, la mano de su encantadora hija Rafaelita.

—Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

—Ante el señor Rector del Sagrado de la S. I. C. y en el domicilio de

los padres del novio se ha efectuado la toma de dichos de sus próximos esposales entre la señorita Paquita Padilla Sordillo y Rafael Gracia Polo, hijo de nuestro querido amigo don Andrés Gracia Ruiz.

Fueron testigos los siguientes señores: don José Gracia Ruiz, don Rafael Gracia Serrano, don F. Adrián Reyes don Andrés Gracia Polo y don Antonio Gracia Serrano.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de Párvulos de Ferrán Núñez, doña Rafaela Jurado Moreno.

INTERINIDADES

Han solicitado servir interinidades las maestras doña Concepción Luna Fernández, doña Angela Narváez, doña María del Castillo Pineda y doña Josefa Díaz Taboada.

Noticias

EN SAN PEDRO

El domingo se celebró la anunciada fiesta a Nuestra Señora del Socorro a la que asistieron numerosos fieles.

Presidió el hermano mayor don Enrique Villagas Montosinos, celebrando representaciones de la Hermandad de los Santos Maritres y de la del Santo Cristo de am sermón, que pertenecen a la misma hermandad.

Del sermón estuvo encargado el eloquente orador D. Mariano Ruiz Calero, que pronunció una oración como todas las suyas, magistral.

Por la tarde terminó la novena con un sermón rebosante de patriotismo y de la nación que pone en sus palabras el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Mañana a las siete y media de la tarde será llevada procesionalmente a su iglesia la imagen de la Virgen del Socorro.

LA CHARLA DEL GENERAL

Anoche debido a sus muchas ocupaciones suspendió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

ASAMBLEA

El jueves, a las ocho de la noche, será la asamblea mensual del Apostolado de la Oración en su local de la colegiata de San Hipólito.

LO QUE NOS PIDEN

Unos cordobeses que son el cabo Rafael Jiménez Amaro y los soldados Pablo Ruiz Gutiérrez y José Ruiz Almagro, nos escriben solicitando para cada uno madriña de guerra cordobesa.

Además el cabo desea una Gramática, una Geografía y un libro de Aritmética, para darle unos repases y recopilar lo aprendido cuando niño.

Las señoras, Regimiento de la Batería de Ordoño, núm. 8. Compañía de Ametralladoras núm. 8. B. número, frente de Granada.

UN PARAGUAS

De la sala que hay antes de entrar en la Secretaría del Gobierno civil, a guisa persona, distraidamente, se llevo esta mañana un paraguas. Se ruega lo devuelva en la misma dependencia.

SEGUNDA COCINA

Asílo Social va a añadir a sus comedores y cocina una segunda cocina de hermandad, la cual se inaugurará a las 12.30 del sábado 30 del actual, aniversario de la fundación de Asilo Social.

CASA DE SOLORRO

Ha sido curado: Miguel Montilla Serrano, de 16 años, de quemadura en la cara y ambos ojos.

ARRENDAMIENTO

Se hace de local propio para oficinas con almacenes, próximo a la Estación de M. Z. y A.—Da razón don Rafael Quintana, Sevilla 14. 3-1

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Francisco Viguera Zurbarán

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaro, 23 (Frente al Banco de España)

Via-Crucis por España

En vista de las incessantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Notas de la Alcaldía

SOBRE LOS PRECIOS DE LOS ARTICULOS DE CONSUMO

En relación con la labor que viene realizando la Delegación Municipal de Abastos, por la Alcaldía se han reiterado al Jefe de la Guardia Municipal e Inspector de Abastos, las instrucciones precisas para que en todos los mercados y establecimientos, especialmente de frutas, hortalizas y carnes, figuren bien visibles y diariamente las listas de precios de todos los artículos, esperando del público la mayor cooperación para el castigo de las infacciones que pudieran cometerse, que deberán ser denunciadas en el acto ante el Inspector Municipal de Abastos, el que procederá con arreglo a las órdenes recibidas por mi Autoridad, advirtiéndose a todos los industriales que se aplicarán las máximas sanciones por cualquier falta de peso o alteración de precio a los señalados por la autoridad competente o sean los mismos que regían en 18 de Julio del pasado año.

Hablando con el Delegado nacional del trigo

El Decreto de Ordenación Triguera no es al más ni menos, que la expresión de la firme voluntad del Caudillo de acabar de una vez para siempre con un problema que por sus características, por su extensión y por sus consecuencias, se puede considerar como el principal problema económico social de España: El problema triguero.

Hasta ahora el trigo, producto típico de consumo inelástico, estaba a merced de las variaciones naturales en la cosecha que es característica en los productos de demanda rígida cuando el volumen de su oferta oscila alrededor de la cifra normal de consumo, alcanzando precios en baja completamente desproporcionados con el exceso de oferta.

Todos los intentos de estabilización del precio se han limitado en el mejor de los casos a fijar al campesino el precio a que había de vender, sin indicarle quien había de comprarle a ese precio.

El Decreto de Ordenación Triguera fija los precios y señala comprador: el S. N. T. en esto, que a algunos puede parecer insignificante, reside su espíritu fundamental innovador. Es el primer Decreto de la Revolución Nacional en marcha que ha de conducir al Estado a un tanto Nacional Sindicalista.

El Servicio Nacional del Trigo es el organismo creado para realizar la obra de ordenar el mercado triguero; y es el organismo que lo realizará a pesar de las dificultades con que necesariamente ha de tener que luchar porque es encarnación de la voluntad del Caudillo y en él no cabrán más hombres que aquellos que están identificados con el corazón y con la cabeza con la gran obra nacional por éste emprendida. Y así serán inventivos en la obra de paz, como sus soldados son inventivos en la guerra.

El Servicio Nacional del Trigo ha de funcionar con la elegancia, independencia y soltura de una Empresa nacional, y su mayor ambición es poder ofrecer lo más rápidamente posible a España, una máquina en marcha, a fin de que pueda ser puesta en manos del que es definitivo ha de manejarla. El Sindicato Nacional Triguero, organización vertical de todos los productores de este cereal.

¡Español!

COMPRA

«La Ametralladora»

Es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por un ejemplar que tú compras, envías dos a nuestros SOLDADOS y proporciona ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados, las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en

«LA AMETRALLADORA»

Fábulas a cuatro colores, Historietas, Teatro humorístico, Reportajes de guerra, Chistes y cuentos, Poesías festivas, Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletín, etc., etc.

16 páginas 25 céntimos